

# 习近平会见新加坡总理黄循财

新华社北京6月24日电(记者 董雪)6月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平祝贺黄循财胜选连任。习近平指出,今年是中新建交35周年,双方始终坚持相互理解、彼此尊重,为中新关系稳定健康发展提供坚实保障。中新合作契合中国各阶段发展方向和重点,取得苏州工业园等一系列沉甸甸的合作成果,为两国各自现代化建设提供重要助力,也为地区国家合作树立了标杆。双方要从两国关系发展历程中汲取经验和智慧,继承和发扬优良传统,让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好大方向,始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益和重大关切,以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展,双方要深入推进共建“一带一路”合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果,推动重大项目提质升级,续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人民常来常往,深化人文交流合作,让中新友好更加深入人心。中方始终认为,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡,世界不能重拾霸权主义,不能被拖回丛林法则。中方愿同新方一道,站在历史正确一边、站在公平正义一边,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

黄循财表示,中新友好源远流长,双方始终相互尊重,相互信任,两国关系稳定发展,合作密切。新加坡历任领导人都高度重视对华关系,中国是我连任后出访的首个东盟以外国家。新加坡将继续坚持一个中国政策,反对“台独”。在两国共同庆祝建交35周年之际,新方愿充分运用中国繁荣发展带来的机遇,扩大双边贸易、投资规模,拓展数字经济、人工智能、新能源等领域合作,加强人文交流,推动中新关系取得更大发展。面对动荡的国际形势,新方愿同中方密切在区域和多边平台协调合作,共同维护多边主义和国际秩序,相信中国一定会为世界和平发挥更重要作用。

王毅参加会见。

## 西宁首届人力资源供需对接会举行

本报讯(记者 刘瑜)6月24日,西宁市“才聚集享”首届人力资源供需对接会举行。活动以“夏都汇智同赢共进”为主题,吸引45家重点用工企业、30家人力资源服务机构及2所高校代表参会,搭建起人力资源高效配置的务实平台。

会议指出,人力资源是经济社会发展的第一资源,西宁市作为省会城市,承载全省近半数就业人口,此次对接会是优化人力资源要素配置的创新之举,将为全省高质量充分就业注入新动能。目前西宁正推动锂电储能、光伏制造等五大产业集群发展,亟需高素质人才支撑,期望对接会成为精准匹配之桥、纾困解难之方、赋能发展之土,为城市发展注入人才动能。会上还现场解读了就业政策,强调通过政策扶持缓解企业用工难题,拓宽高校毕业生等重点群体就业渠道。

北京华普亿方科技集团董事长付鹏以《AI驱动的人力资源变革》为题发表主题演讲,分享人工智能在数字化招聘平台、人才测评工具等领域的应用实践,并与参会企业就技术落地场景展开互动。

活动现场,西宁智谷、青海信华2家人力资源机构及青海速阳消防、青海津天智能、金诃藏药等需求企业进行路演,分别展示创新服务模式与核心岗位需求。随后,西宁智谷、青海信华等4家人力资源机构与4家重点企业完成签约,闭幕环节发布的人力资源行业白皮书系统梳理了西宁人力资源市场供需现状与发展趋势。

我市将以此次对接会为起点,持续完善人力资源服务体系,推动产业升级与人才发展深度融合,为建设现代化新青海提供人才支撑。

## 促进高质量充分就业

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

6月23日,西宁市共收到安全隐患举报75件,其中12345政务服务便民热线接收举报37件、西宁市应急管理局接收举报1件、西宁市消防救援支队接收举报37件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

## 安全隐患有奖举报

● 微信小程序举报(扫描二维码)

● 信访举报: 举报地址为市或各具(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址

● 电话举报:

服务热线举报投诉电话: 0971-12345

安全生产举报投诉电话: 0971-8230155

消防安全举报投诉电话: 0971-6333599



## 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

新华社北京6月24日电(记者 孙少龙、董博婷)国务院新闻办公室24日上午举行新闻发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排。记者从发布会上了解到,此次纪念活动将举行包括阅兵式在内的一系列重要活动,纪念规格高、涉及面广、注重群众参与。

——纪念规格高。此次纪念活动中,以党和国家名义举行的活动就有5项,包括纪念大会、招待会、颁发纪念章、主题展览开幕式、国家公祭仪式等。

据中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平介绍,9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。9月3日中午,在北京举行招待会,习近平将发表重要讲话。9月3日晚,在北京举行文艺晚会,党和国家领导人将出席。

胡和平表示,此次纪念活动还将以中共中央、国务院、中央军委名义,为健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其亲属颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。各地有关部门将组织开展对国内健在的抗战老战士、老同

志、抗战将领或其亲属、抗战烈士亲属的慰问活动。

7月7日,将以中共中央、国务院、中央军委名义,在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念全民族抗战爆发88周年仪式,同时举行《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览开幕式。12月13日,将以中共中央、国务院名义,在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

——涉及面广。此次纪念活动,各地区各部门也将按照党中央的统一部署举行相关的纪念活动,抗战时期重要历史事件、重要战役发生地和重要抗日武装力量活动地所在的省份和重点城市将组织召开座谈会、学术研讨会等活动,举办图片展、书画展、文物展等展览,港澳台同胞、海外侨胞等还将举行相关纪念活动,传承中华民族的集体记忆。

据胡和平介绍,9月3日前后,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,将举行港澳台同胞、海外有关人士座谈会,举行国际学术研讨会。

9月18日,将以辽宁省委、省政府名义,在沈阳市“九一八”历史博物馆举行勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式。10月25

日前后,还将举行纪念台湾光复80周年大会。支持海外侨胞在当地组织相关的纪念活动。

——注重群众参与。各地区各部门将紧密联系各自实际,发挥好各基层文化阵地作用,广泛组织开展主题鲜明、形式多样、富有教育意义的群众性纪念活动,在全社会大力弘扬伟大抗战精神。

胡和平介绍,在中国人民抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日和“七七”“九一八”等时间节点,将组织群众开展敬献花篮、瞻仰纪念设施、祭扫烈士墓、公祭等纪念活动。

同时,发挥与抗战相关的纪念设施、遗址遗迹和爱国主义教育基地、国防教育基地等教育功能,组织群众参观,开展主题党日团日等活动。开展爱国歌曲大家唱、抗战诗歌朗诵会、重读抗战家书、抗战题材文学作品主题展等活动,举办红色故事讲解员大赛。

记者了解到,除形式多样的线下活动外,一系列线上活动也将陆续开展,如开设相关网上展馆、专题网页,制作播出群众喜闻乐见的融媒体产品,组织开展网上缅怀先烈、主题征文、知识问答等,让更多的群众以网络形式参与到纪念活动中来。

## 新体验,青海解锁自驾+专列旅游新模式

本报讯(记者 王琼)6月24日,“青藏游·从民和走”自驾文化之旅在海东市民和启幕,80辆来自西北五省的自驾车队从马场垣服务区出发,以“世界第一碗面”为纽带,串联起喇家遗址公园、青海湖、广袤草原与皑皑雪山,将高原绝美风光与深厚文化底蕴铺展成自驾画卷,为车友们开启一场别具一格的高原探秘之旅,让更多游客得以沉浸式领略青海独特魅力。

青海文旅创新推出“专列+自驾”融合模式,游客既可品味四千年历史的喇家拉面,又能在专列餐车观赏拉面技艺展演,实现交通载体与文旅资源的深度融合,推动河湟文化、生态景观与交通

网络协同发展。

以“山宗水源·大美青海”为品牌核心,青海构建起立体旅游推广体系,创新“慢游青海”模式。自5月18日“夏都西宁·魅力海西·秘境茫崖”银发旅游专列首发以来,已开行17列旅游专列,其中“银发族”占比超70%。专为老年游客设计的“银发赏花旅游专列”,34分钟直达民和,让游客尽览河湟谷地桃花盛景。

精彩还在继续!6月25日,“跟着花儿去旅行旅游”专列接力启航,专列化身流动文化课堂,西北五省“花儿”歌手随车献唱,游客可参与“三句一和”互动教学,在“星空花儿会”篝火旁学唱民

歌。同期举办的第二十二届西北五省“花儿”演唱会,于民和桃花源街市汇聚各地歌手,将非遗音乐融入美食特产展销,打造沉浸式文化体验。

亮眼数据见证青海旅游蓬勃发展:今年一季度,全省接待游客1030.36万人次,旅游总花费90.28亿元,同比增长29.14%和23.72%;端午假期门票订单量同比增长34%,青海湖、茶卡盐湖等景区成为避暑热门。依托“旅游+消费”模式,专列“青海好物”展销区将牦牛肉干、非遗手工艺品融入行程,实现文旅体验与消费转化的有机结合,让游客“乘兴而来,满载而归”。

## 果洛在河湟文化大集上大放异彩

本报讯(记者 晴空)6月24日,“西海2261·河湟文化大集”果洛州专场六县精品文艺汇演继续开演。当天,来自达日县和班玛县的文艺工作者们分时段演出三场,每场演出歌舞交杂,为市民和游客带来集文化展演、果洛特色产品展销于一体的精彩盛宴,全方位推介果洛的独特风情与丰富资源。

上午,在欢腾的藏舞《草原儿女》中达日县专场文艺汇演正式开场。《故乡果洛》《启程》一曲曲悠扬的藏歌,用天籁之音诉说着果洛人民对家乡的热爱与对美好生活的向往;《岭乡盛宴》《云端藏韵》一段段充满力量与美感的藏族舞蹈,展现出藏族文化的深厚底蕴和果洛人民的豪迈热情。节目在歌伴舞《幸福达日》的欢乐氛围中结束。

河湟文化大集上,达日县和班玛县的特色农特及文创产品也吸引了众多市民和游客的目光。班玛县拥有全国海拔最高原始森林,著名的藏雪茶、藏香、泥塑、格萨尔面具、石刻、黑陶、木雕、石雕等都被带到河湟文化大集进行

展销。记者看到,“黑如炭、硬如瓷”至今仍保持着原始手工制作工艺的黑陶销售火爆。果洛藏玉历经岁月沉淀与自然雕琢,不仅造型精美,更蕴含着丰富的文化与药用价值。一家藏玉销售展馆工作人员多杰措告诉记者,河湟文化大集让更多人了解了藏玉,也为公司打开了销路。

“达日”因境内的黄河支流达日河而得名,县域内自然资源丰富,物产种类众多。达日县一家特色展馆内,“五大工艺、三十二道工序”的藏茶不断发展壮大,“昂钦”品牌已形成从原料种植、生产加工到文化体验的完整链条,培育出了适合高原气候的茶树品种。“作为全发酵茶,我们的藏茶茶砖紧实,汤色红亮,茶香浓郁,不仅是饮品,更是可长期收藏、越陈越香的文化珍品。”据销售人员介绍,连续多天,公司的藏茶以独特的制作工

艺和醇厚的口感,成为展销会上的热门产品。

雪山连绵、草原广袤,拥有独特自然环境的果洛在此次河湟文化大集上大放异彩。下午班玛县带来的文艺汇演又掀起了一波高潮,《又是一年好丰收》《颂祥和》《故乡》精彩的歌舞表演一波接一波,赚足了观众的眼球。

晚上的新宁广场,散步的市民和游玩的游客再一次享受到了来自果洛极具民族特色的视听盛宴。演员们再次身着华丽的藏族服饰,在舞台上翩翩起舞,将藏族的民俗风情、历史故事生动地呈现在观众眼前。随后一场热闹的锅庄舞表演再次掀起热潮,7支锅庄舞队伍用热情包裹了广场的所有人,欢腾的音乐声中,越来越多人加入进锅庄的队伍,合着节拍大家尽情舞蹈,欢乐的气氛点燃了整个夏夜。



西海2261 · 河湟文化大集